
令和５年度第９回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和５年１２月２５日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  大石 園  

        委員  恒川 かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     松本 昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和５年度第９回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 大石委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は大石委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

 教育長 寒波の到来で雪が多く降り季節の訪れを感じています。小中学校においては１２

月２２日に終業式を終え、学校は冬季休業に入りました。教職員も１２月２３日から

１２日間の学校閉庁となり、３学期始業式は１月１０日が中学校、１月１１日が小学

校となっております。２学期はインフルエンザが猛威を奮い学級閉鎖が相次ぎ、子ど

も達全体の感染症への抵抗力が落ちていると危惧しており、健康と安全に気をつけて

見守っていきたいと思っております。  

本日、エンゼルスの大谷翔平さんからサイン入りのグローブが、市教委に届きまし

た。夢のある取り組みをしていると感じております。このグローブは年が明けてから

市内小学校へ、そして子ども達に披露する運びです。  

     今年度も、小中学生のスポーツと文化的な活躍は目覚ましいもので、度重なる表敬

訪問では児童生徒の本当に素晴らしい活躍を見せてもらいました。滝沢市民にとっ

ても喜びと応援の気持ちを奮い立たせてくれた明るい話題であったと思います。  

     また、ジョイントアップスクール事業として、大規模校の滝沢小学校、中学校で

学校公開研究会が開催されましたが、総勢１，２５５名の児童生徒の授業を、県内

から３８７名の先生方と来賓４０名をお迎えして実施しました。先生と子どもが一

体になって、のびのびとした笑顔ある授業展開の様子を教育委員の皆様方にも見て

いただきました。学校教育は、１時間の授業の積み重ねが子ども達の一番の力をつ



ける基本となっております。市内の先生方がその授業について語り合う機会を設け

ることができたことは有意義なことでありました。  

どうぞ皆様方におかれましても、よいお年を迎えながら令和６年もよろしくお願

いいたします。  

 

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 １２月４日の生徒指導連絡協議会と生徒指導主事研修会についてですが、冬休み

中の重点的な取り組み内容等についても協議されましたか。  

学校教育指導課長 交番の方を交えて、中学校区ごとに各地区の見回りの重点と冬休みの

各校のきまり等を確認しました。生徒指導主任研修会の中では、情報モラルに関わ

る講義を盛岡教育事務所の指導主事よりいただき、また、情報モラルに関する調査

内容調査項目等について各学校の先生方からご意見を頂戴しました。  

委 員 １２月９日に市子ども会リーダー研修会について、コロナ禍明けの子ども達のリ

ーダーとしての意識についてお伺いします。  

生涯学習スポーツ課長 参加児童はほぼ５年生で一部４年生が数名でしたが、子ども会の

リーダーを担う児童が青少年交流の家で約７０数名集まりました。「いわてこども

の森」から先生をお呼びし、団体活動の中における大切な事項についてお話いただ

きました。このコロナ禍で子ども会行事がなかなかできず、六送会の開催のために

必要なことやその内容について盛岡大学の学生１２名も加わり、話し合いました。

先生のご指導のもと学生さんがうまく先導し、子ども達で開催内容について確認し

あいながら進めていましたので、非常に有意義だったと感じております。  

教育長 様々な学校の子ども達が集った中で、最初は緊張気味でしたが、最終的には楽し

んで一日の活動を終えることができました。リーダーへの意気込みを改めて持つこ

とができたいい会議だったと思います。  

生涯学習スポーツ課長 大学生で参加された１２名のうち半数以上が教職に就くことが決

まっており、学生さんも先生を目指す中で、子ども達とお互いにいい雰囲気で事業

を展開できたと感じています。  

委 員 １１月２２日ジョイントアップスクールを拝見させていただき、どのクラスでも

タブレットを充分活用されていて素晴らしいと感じました。タブレットのトラブル

対応はどのようにしているかについてと、タブレット使用の今後の計画について伺

います。  

学校教育指導課長 市内学校には ICT 支援員が配置されていないため、各校の先生方が他

で研修し、有効的な使い方について学習したものを校内で展開しています。市教委

においても今後学ぶ機会を多く設定していき、タブレットの効果的な活用方法につ

いて計画を立てていきたいと考えています。今後、さらにタブレットが文房具の一

部として使う時代が来ると考えていますが、タブレットに重点をおくのみではな

く、黒板ノートといったアナログの良さも生かしながら、次年度以降授業を展開し

ていきたいと考えています。  

委 員 タブレットの機能や内容が進化していく中、現在導入しているタブレットの更新

についてはどのように考えていますか。  

教育総務課長 機器の更新についてですが、現在のタブレットは令和３年度に導入してお

り、約５年間の使用を見込んでいます。次期購入費用についてはまだはっきりとは

示されていませんが、国と市町村の負担で更新することになると思います。更新に

あたりスペック等についてはある程度国から示されると思いますが、予算を考慮し



ながらその時期の標準的なものを準備していくことになると思います。  

教育長 新しい技術を学校教育に取り入れる時には、市教委としても先生方の資質向上の

ために研修会等を活用したり、技術向上のために企業さんたちの力を借りながら取

り組んでいます。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４。議案第１号「市議会の議決を要する事件の議

案に関する意見について（滝沢市就学指導委員会設置条例の一部を改正する条例）」

を議題とします。事務局の説明を求めます。  

学校教育指導課長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 増設する学校はどこになりますか。  

学校教育指導課長 来年度新設を予定している学校は、一本木小学校と滝沢東小学校で

す。滝沢中央小学校は開校時から新設されていましたが、その時に委員の人数を増

やすことをしていなかったので、今回は滝沢中央小学校も含めての増となります。

特別支援学級が設置されている学校の校長先生方の人数も含めて今まで１２名とし

ておりましたが、今後一本木中も新設される可能性があることから、１６名の委員

定数としました。  

委 員 この条例は、公布の日から施行するとありますが、確定したらその日が記載さ

れるものでしょうか。  

教育総務課長 予定では市議会３月会議にかけますので、議会最終日に議決をいただ

き、その日でもって公布される予定です。  

教育長 他に質問がございますか。  

     （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

 

教育長 次に進みます。日程第５。事務報告１「滝沢市議会１２月会議について」を事務

局からお願いします。 

教育次長 （資料により説明する。）  

教育長 事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 学校指定ジャージについてですが、安いものが果たして手に入るのか、実際に

は難しいと思います。現在学校のバザー等を通じて、子ども達でリユースしてい

ますが、それを受け入れ難い児童もいると思われます。  

教育次長 ロット数の関係もあり一般に流通している衣料に比べ、学校指定ジャージは

若干値段が高めになるのは仕方ないようです。市内で販売している業者への影響

もあることから、ジャージそのものを安くするというよりは、むしろ市からの財

政的な補助を提案されているようです。  

教育長 他にご質問がありましたらお願いします。  

     （特になし）  

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後２時１０分）  



 

 

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


